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◇宮崎県公民館ブロック別セミナー◇
県内各地で地域課題解決をめざした研修を実施しました

各地区実施状況

（その他実施済みの地区については、前号に掲載しています）

～地域に活力を、人に優しさを～

みやざきの公民館

日 時 平成26年1月15日(水)

場 所 西都市コミュニティセンター

テーマ 『地域の資源を活かす公民館活動』

内 容 ･講 演 ｢日向国府跡の調査結果から

見た古代の日向と神話｣

西都市社会教育課 津曲大祐氏

･事例発表 ｢寺原地区における農家民泊

について」

○ 事例発表では、寺原地区が取り組ん

でいるグリーンツーリズム(農家民泊)

についての発表がありました。取り組

みまでのきっかけや活動内容、今後の

課題などを、ＤＶＤでの映像を交えて

分かり易く

発表してい

ただき、参

加者にとっ

て大変参考

になるもの

でした。

西都・児湯地区

（西都市）

【実践発表】

日 時 平成26年1月24日(金)

場 所 日南市北郷ふれあい交流センター

テーマ 『家庭と地域の教育力の向上』

内 容 ･講演 ｢あなたがいてくれるからこそ｣

フリーアナウンサー 坂井淳子氏

･質疑応答

○ 講演では、子どもとのコミュニケー

ションの取り方や、子どもへ伝える力

の大切さを学ぶことができました。

また、参加者から、地域で取り組ん

でいる登下校のあいさつ運動や見守り

活動の事例が発表されました。各地区

が抱える問題

点に対する講

師のアドバイ

スもあり、地

域で子どもを

育てていく大

切さが再認識

できました。

南那珂地区

（日南市）

【講演】

日 時 平成26年2月13日(木)

場 所 宮崎市民プラザ

テーマ 地域連帯意識の高揚

内 容 セミナー ･公民館活動について

･高齢者､子どもの参画できるレクリエーション 他

○ レクリエーションや伝統遊びなど、公民館で実際に使えるアクティビティーを体験し
ながらの研修だったので、実践的で分かり易いセミナーとなりました。また、自己紹介
を目的としたアクティビティーもあり、参加者同士の交流もできました。

宮崎地区

（宮崎市）

【セミナー】



◇宮崎県公民館経営セミナー◇
平成２６年１月３０日(木)

メディキット県民文化センターにおいて、宮崎県公民館経営セミナーを開催
しました。本年度は、読書に係る講演やトークセッション等をとおして、今後
の社会教育の在り方、進め方について認識を深めることを趣旨とし、「子ども
と本をつなぐ みやざき読書ネットワークフォーラム」及び「宮崎県社会教育
研究大会」と合同で開催しました。

○基調講演
演題：「大人の気づき、子どもの成長 ～絵本は心育ての特効薬～」
作家の柳田邦男氏から、幼い日の読み聞かせは子どもの心の成長と豊かな感

情を育てるのに必要であり、絵本が大切な役割をもっているということをお話
いただきました。

○トークセッション
テーマ：「地域全体で子どもの読書活動を推進するために」
４名のパネリストから、「読み聞かせの重要性」や、「まずは大人が勉強す

る事が必要」など、それぞれのお考えをお話いただきました。

○交流会
県内の読書ボランティア団体や企業等による展示ブースの出展及び実演会が

あり、参加者間の交流を深めることができました。

公民館は地域住民の学習活動の場であり、また、子どもの健やかな成長の場
であることから、子どもの読書活動推進の一翼を担う役割が期待されます。今
回のセミナーは、公民館関係者にとっても、今後の活動の参考になるものとな
りました。

【オープニング】 【パネルディスカッション】

【交流会】

参加者の声

今ある財産（図書館
等）を活用する取組を
住民の一人としてサポ
ートしていきたい。

読書の大切さや地域全体で取
り組んでいく事の大事さが分
かった。



◇平成26年度宮崎県公民館連合会事業計画(案)について◇

平成２６年２月７日（金）に宮崎県公民館連合会

第３回理事会があり、平成２５年度事業報告及び平

成２６年度事業計画等についての協議が行われまし

た。次年度の事業計画については、５月２８日(水）

に開催予定の定期総会で承認をいただいた上での決

定となります。なお、おもな事業については以下のとおりです。

＜平成２６年度事業計画（案）＞

事 業 名 開 催 期 日 開 催 地

宮崎県公民館連合会定期総会 ２６年 ５月２８日（水） 宮崎市

（宮崎県立図書館）

第65回九州地区公民館研究大会 ２６年 ８月２８日（木） 鹿児島市

鹿 児 島 大 会 ～２９日（金） （鹿児島市民文化ホール 他）

第36回全国公民館研究集会 ２６年１０月１６日（木） 埼玉県熊谷市

ｉｎ 埼 玉 ～１７日（金） （熊谷会館 他）

宮崎県公民館大会 ２６年１１月２９日（土） 都城市

（都城市総合文化ホール）

来年度も御協力をよろしくお願いいたします。

公民館や地域の課題解決に関

する研修を行うことで、実践的

な公民館活動を支援することを

目的に、県内３ブロック（県央

・県南・県北）で実施予定です。

※各ブロックで１～３回実施予定

公民館ブロック別セミナー

【第３回理事会】

平成２７年１月開催予定(場所未定)

県内の公民館関係者等を対象に、

優れた実践や有識者の助言を通し

て、公民館が地域社会の発展に寄与

し、地域に必要とされる運営を目指

すことを目的に開催する予定です。

宮崎県公民館経営セミナー



◇お知らせ◇

平成２６年４月６日(日)～１５日(火)に春の全国交通安全運動が実施されま

す。「子どもと高齢者の交通事故防止」を運動の基本に、下記５点が推進項目と

なっています。

①自転車の安全利用の推進

②全ての座席のシートベルトとチャイルドシートの正しい着用の徹底

③飲酒運動の根絶

④てげてげ運動追放運動の推進

⑤セーフティーエコドライブ

春の交通安全運動について

◎ルールを守って交通事故をなくしましょう

地域で様々なふれあいを通して、青少年の健全育成を図る目的で、平成26年3

月15日(土)～4月10日（木）に下記を重点事項として「春の青少年を伸ばす運動」

が実施されます。

①共感(共遊・共食・共話・共汗・共働)活動の実践

②ボランティア活動など多様な社会参加活動の促進

③「大人が変われば、子どもも変わる」運動の実践

④事故等の防止

⑤非行(万引き等の犯罪)や不良行為(飲酒、喫煙、深夜はいかい等)の防止

⑥有害環境の浄化推進

⑦規律ある生活習慣 ◎お住まいの地域でも、御協力をお願いします

春の青少年を伸ばす運動の実施について

本年度も大会やセミナー等、宮崎県公民館連合会の事業に御協力を
いただき、ありがとうございました。皆様のおかげで、平成２５年度
の事業も大変充実したものとなりました。今後とも県公民館連合会の
事業への御理解と御協力をよろしくお願いいたします。

＜宮崎県公民館連合会事務局＞

事
務
局
か
ら

◇県生涯学習課ホームページ「みやざき学び応援ネット」
で県公連の情報がご覧いただけます◇


